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Esercizio

L'economia tipo di un paese dell'Unione Monetaria Europea (UME) é rappresentata dal
seguente modello macroeconomico,

Y=C+G+|
C=c(Y-T)
I =1p-ai

i=io

Il governo di tale paese desidera stabilizzare la domanda aggregata al livello Y = Y*, usando la
politica di bilancio pubblico.

(a) Descrivete il modello di politica economica del paese considerato (quali sono gli obiettivi
e quali gli strumenti nel modello?). Rappresentate il modello in forma ridotta nei termini
dell’obiettivo;

(b)  Esprimete poi il modello nella forma ridotta inversa nei termini dello strumento;

() Inguesto modello viene rispettata la regola d’oro di Tinbergen? Come la si definisce?

DOMANDE

1) In che cosa consiste la stabilita dei prezzi? Definite quindi la regola di Taylor e spiegate il
suo ruolo nell’ambito della politica monetaria: la FED e la BCE usano le stesse regole
monetarie?

2) Considerate gli aspetti salienti della globalizzazione, discutendo gli aspetti positivi e
negativi. Tra questi vi € la libera circolazione dei capitali, ma quali problemi causa
secondo Keynes? Quale soluzione propone per evitare le crisi monetarie globali? Le
stesse teorie sono sostenute anche dal rappresentante degli Stati Uniti a Bretton Woods
White?

3) Spiegate come avviene I'accumulo del debito pubblico proponendo I'equazione di
bilancio vista a lezione. Quali sono le variabili determinanti? Quali regole ha previsto
I’'Unione Europea per limitare I’evoluzione negativa del debito, soprattutto per I’area
UME? Quando 'ammontare e I'evoluzione del debito diventano un problema per I'area
dell’Euro? Che cosa s’intende per sostenibilita del debito pubblico?



